Linearis Algebra fizikusoknak (2010-11 &sz 11. gyakorlat

1. Oldd meg az Ax = b lineéris egyenletrendszereket, ahol

10 2 1 12 3 ~1
(a)A=[11 0|,b=|[2]; B)A=|1 1 2|,b=|-1];
3.0 1 0 30 3 -3
0 2 -2 1] 1 2 3 -2 1
A=[1 -2 3|, b=|2]; MA=]2 4 1 1|,b=|-3
3 0 3 0] -1 -2 4 -5 6

2. Hany megoldasa van az Ax = b lineéris egyenletrendszernek a p € R paraméter fiigg-
vényében, ha

1 -1 0 1
A=1{(2 p 0|,b=]0]7
0O 1 »p -1

3. Hatarozd meg az aldbbi méatrixok determinénsét:

1 2 3 n
(a) |~ O Moy |i2+i o | @333 .o
1 0 -2 0 L0 .
1 0 2 3 ¢

_’I’ZTLTL...’I’Z_

4. Add meg a kovetkezd matrixok valos és komplex sajatértékeit és hozzajuk tartozo sajatvek-
torait. Donts el hogy van-e olyan bazis, amiben a matrix(hoz tartozo lineéris leképezés
matrixa) diagonalis alaki. Ha van ilyen, adj meg egy ilyen bazist. Az (a) és (b) esetében
oldd meg a feladatot a karakterisztikus polinom meghatarozasa nélkiil is.

4 —4 1 3 1 -3
0 1] 0o -1]. e
<a>[1 O], <b>[1 0] @1 ol @for o

5. Hatérozd meg a kovetkez§ linedris leképezések sajatértékeit és sajatvektorait a matrixuk
felirasa nélkiil és donts el, hogy diagonalizalhatok-e.

(a) R3 tiikrozése az (1,0, —1) vektorra meréleges origon atmend sikra;

(b) R3 120°-os elforgatasa az x = y = —z egyenes koriil;

(c) az (1,0,2) vetorral valo vektorialis szorzas R3-6n.
6. Igaz-e, hogy

(a) ha v sajatvektora A-nak, akkor v sajatvektora A%-nek is?

(b) ha v sajatvektora A2-nek, akkor v sajatvektora A-nak is?

(c) 0 pontosan akkor sajatértéke A-nak, ha A2-nek?
7. Hatarozd meg az aldbbi matrixok inverzét képlettel és elemi sormiiveletek segitségével is:
—1

@ [y 3o 2 0 1); © z

0
0 1
2 -3 -2 1 2 4

1
3



1 -1 2| |z 1
HF 1. Oldd meg az [0 1 2| [y| = |—1| egyenletrendszert a Cramer-szabaly segit-
1 -2 0] |z 2

ségével.

HF 2. Hatarozd meg az alabbi matrix és linedris leképezés valés sajatértékeit és sajatvek-
torait:

-3 2 6
(a) |-6 4 8;
-2 1 4

(b) R? mersleges vetitése az x = 3y = z egyenesre.

HF 3. Adj meg olyan 4 x 4-es valés matrixot, melynek nincsen valos sajatértéke, de a komplex
sajatértékek "konnyen" leolvashaték.

1 2 2 21 2
HF 4. Oldd megaz | 1 0 1| X = |1 1 3 | méatrixegyenletet (vagyis add meg azon
-1 10 0 0 -1

X € R3*3 métrixokat amikre igaz az egyenldség).
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